



Современное экономическое образование

И ИССЛЕДОВАНИЯ ДЛЯ РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА,

БИЗНЕСА И ГОСУДАРСТВА

Миссия Российской экономической школы

— СОВРЕМЕННОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ И ИССЛЕДОВАНИЯ ДЛЯ РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА, БИЗНЕСА И ГОСУДАРСТВА

Российская экономическая школа (РЭШ) создает сообщество экономистов, которые будут достойно представлять Россию в мировой экономической профессии:

- РЭШ готовит высококвалифицированных экономистов∙
- РЭШ проводит научные исследования мирового уровня;
- РЭШ способствует возвращению в Россию ученых, получивших экономическое образованиеза рубежом.

РЭШ вносит вклад в развитие российской экономики, предоставляя качественное образование в области экономической политики, готовя профессиональные кадры для российского бизнеса и выполняя прикладные исследовательские проекты в области экономической политики в Центре экономических и финансовых исследований и разработок (ЦЭФИР).

РЭШ стремится быть примером построения центров экономического образования и исследований в странах с развивающимися и переходными экономиками. РЭШ способствует распространению современных экономических знаний в странах бывшего СССР и других развивающихся странах.

«Ваш центр заслуженно завоевал репутацию вуза, в котором можно получить современное и качественное экономическое образование. Диплом РЭШ высоко ценится не только в России, но и за рубежом. Сотни выпускников, успешно работающих в различных сферах предпринимательства и в государственных структурах,—яркое тому подтверждение».

Владимир Путин, Президент Российской Федерации, из поздравления к 10-летию РЭШ, 18 декабря 2002 года





«Очень хорошее впечатление оставила встреча со студентами Российской экономической школы, которые полны решимости реализовать широкие возможности, открывающиеся в XXI веке».

Барак Обама, Президент США, из выступления в Кремле, 7 июля 2009 года



«Перед нами страна, которая модерни-зирует свою систему высшего образования в соответствии со стандартами современного мира; примерами этого являются Факультет права Новгородского университета и Российская экономическая школа в Москве».

Уильям Джефферсон Клинтон, 42-й президент США, из выступления в Государственной Думе РФ, 5 июня 2000 года

Выпускники и студенты

За 19 лет дипломы РЭШ получили более тысячи молодых экономистов, включая 947 выпускников программы «Магистр экономики» и 76 выпускников вечерней программы «Магистр финансов» при поддержке Морган Стэнли.

Более 680 выпускников работают в России, в т. ч. около 550— в частном секторе, в крупнейших международных компаниях, инвестиционных банках и консалтинге.

Около 265 выпускников РЭШ продолжили свое обучение в лучших докторантурах по экономике и финансам в таких университетах, как Harvard, MIT, Chicago, Stanford, Yale, Northwestern, Columbia, Berkeley, LBS и др.

150 человек уже получили диплом доктора экономики или финансов. Более половины из них выбрали академическую карьеру в западных университетах, включая MIT, Stanford, Princeton, Berkeley, Northwestern, Columbia, Wharton, UPenn, NYU, LSE, LBS и др.; работают экономистами во Всемирном банке и Международном валютном фонде; более 30 выпускников РЭШ, получивших степень доктора экономики, вернулись работать в Россию.

Большинство студентов РЭШ получили первое образование в лучших вузах России и СНГ. В основном это выпускники математических, физических или экономических факультетов; из них 40% закончили Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, 25% — Московский физико-технический институт, 7% — Высшую школу экономики и 7% — Новосибирский государственный университет. Более половины студентов — немосквичи, многие из них — граждане стран СНГ.



Аркадий Дворкович
Президент
Ассоциации выпускников РЭШ
(выпускник РЭШ 1994 года)

Помощник Президента РФ (с 2008 года), член Совета директоров и Попечительского совета Фонда целевого капитала РЭШ, Президент Ассоциации выпускников РЭШ, Молодой глобальный лидер (Всемирный экономический форум в Давосе, Швейцария).

Окончил экономический факультет МГУ им. М.В.Ломоносова в 1994 г. по специальности «Экономическая кибернетика», а в 1994 г. — Российскую экономическую школу. Также учился в США, в университете Дьюка (штат Северная Каролина), который закончил в 1997 г., получив степень магистра экономики. На протяжении нескольких лет Аркадий Дворкович возглавлял Экономическую экспертную группу Министерства финансов РФ. а в 2000 году стал советником Министра экономического развития и торговли РФ. С 2001 по 2004 год являлся Заместителем Министра экономического развития и торговли, а с 2004 по 2008 — начальником Экспертного управления Президента Российской Федерации.



Профессорскопреподавательский состав и исследования

В штатный профессорско-преподавательский состав РЭШ входят 25 молодых экономистов, получивших докторские степени по экономике и финансам в ведущих университетах мира, таких как Harvard, MIT, Michigan, Wisconsin-Madison, LBS и др.

Преподаватели РЭШ представляют российскую экономическую науку в мировом экономическом сообществе, участвуют в ведущих международных научных конференциях и публикуют научные статьи в лучших международных журналах по экономике, таких как Econometrica, American Economic Review, Quarterly Journal of Economics, Review of Economic Studies, Journal of Economic Perspectives, Journal of Economic Literature, Journal of European Economic Association, Journal of Finance, Journal of Business, American Political Science Review.

Согласно рейтингу RePEc (Research Papers in Economics), по качеству исследований РЭШ является лучшим экономическим институтом в посткоммунистических странах, а согласно рейтингу SSRN (Social

Science Research Network), — входит в число 100 лучших факультетов экономики мира.

Профессора РЭШ ведут исследовательскую деятельность по всем основным проблемам российской экономики в Центре экономических и финансовых исследований и разработок (ЦЭФИР) в РЭШ. ЦЭФИР входит в число 20 лучших институтов в области экономической политики в мире (рейтинг RePEc).

Среди направлений исследований ЦЭФИР:

- Деловой и инвестиционный климат
- Организация рынков и антимонопольная политика
- Корпоративное управление и финансовые рынки
- Макроэкономическая политика
- Политическая экономика и федерализм
- Международная торговля и иностранные инвестиции
- Социальная политика и рынок труда
- Миграционная политика
- Региональная экономика

Екатерина Журавская (выпускница РЭШ 1994 года) Профессор, Парижская школа экономики, Российская экономическая школа

В 1999 г. после получения степени доктора экономики в Гарвардском университете Екатерина возглавила Центр экономических и финансовых исследований и разработок в РЭШ. С 2010 г. Екатерина также является профессором Парижской школы экономики. Ее работы по политической экономике,

экономике государственного сектора и фискальному федерализму опубликованы в ведущих экономических журналах, в т. ч. Quarterly Journal of Economics, American Political Science Review, Journal of Economic Perspectives, Journal of Economic Literature и др. В 2001 г. Всемирный экономический форум в Давосе (Швейцария) включил Екатерину Журавскую в число Молодых глобальных лидеров. Екатерина также является CEPR Research fellow и членом редколлегии Journal of Public Economics и Journal of Comparative Economics.



Профессора РЭШ

Станислав Анатольев

Постоянный профессор экономики имени компании «Аксесс Индастриз» PhD, University of Wisconsin-Madison, PЭШ'95

Андрей Бремзен

Профессор экономики имени компании BP PhD, Massachusetts Institute of Technology, PЭШ'94

Наталья Волчкова

Профессор энергоэкономики имени компании «ЭксонМобил» к.э.н., ЦЭМИ, post doc Massachusets Institute of Technology, РЭШ'98

Сергей Гуриев

Постоянный профессор экономики д.э.н., post doc, Massachusetts Institute of Technology

Пол Кастанеда Дауэр

Профессор экономики развития имени компании «Кинросс Голд» PhD, New York University

Ирина Денисова

Профессор экономики PhD, University of Manchester

Рубен Ениколопов

Профессор финансов имени ОАО «Нордеа Банк» PhD, Harvard University, РЭШ'02

Екатерина Журавская

Постоянный профессор, Парижская школа экономики и РЭШ PhD, Harvard University

Сергей Измалков

Профессор экономики PhD, Pennsylvania State University, PЭШ'97

Патрик Келли

Профессор финансов им. Эдварда Айзлера PhD, Arizona State University

Григорий Косенок

Постоянный профессор экономики имени Благотворительного фонда «PEHOBA»
PhD, University of Wisconsin-Madison, P3III'95

Ольга Кузьмина

Профессор экономики и финансов PhD, Columbia Business School

Валерий Макаров

Постоянный профессор имени Банка Москвы Академик РАН

Дмитрий Макаров

Профессор финансов имени Кристофера Бартера PhD, LBS, РЭШ'00

Андрей Маркевич

Профессор экономической истории к.и.н., post doc, University of Warwick

Татьяна Михайлова

Профессор экономики PhD, Pennsylvania State University, РЭШ'97

Мария Петрова

Профессор экономики имени Банка UBS PhD, Harvard University, РЭШ'04

Виктор Полтерович

Почетный профессор, Академик РАН

Алексей Савватеев

Профессор экономики имени Фонда «Алкоа» к.э.н., ЦЭМИ, post doc, CORE, Catholic University of Louvain, РЭШ'97

Константин Сонин

Постоянный профессор экономики имени ОАО «СУЭК» к.ф.-м.н., Мехмат МГУ, РЭШ'94

Сергей Степанов

Профессор корпоративных финансов имени Фонда «Научный потенциал» PhD, ECARES, Universite Libre de Bruxelles, PЭШ'00

Константин Стырин

Профессор макроэкономики имени компании «Ренессанс Капитал» PhD, Harvard University, PЭШ'01

Антон Суворов

Профессор экономики PhD, Toulouse University, РЭШ'99

Игорь Хейфец

Профессор экономики DEA, University Carlos III of Madrid, PЭПТ04

Станислав Храпов

Профессор финансов PhD, UNC at Chapel Hill

Озгур Эврен

Профессор экономики PhD, New York University



Совместный бакалавриат BIII 9-P 9 III

В 2011 году РЭШ в партнерстве с Высшей школой экономики открывает свою первую бакалаврскую программу. Совместный бакалавриат ВШЭ и РЭШ будет соответствовать современным мировым стандартам экономического образования и в то же время являться одной из лучших российских программ базового высшего образования. Первый набор на Совместную программу ориентировочно составит 35-50 человек, из них не менее

30 будут обучаться на бюджетных местах. Как показывает приемная кампания-2011, программа пользуется большой популярностью среди победителей и призеров Всероссийских олимпиад и олимпиад школьников по экономике и математике. Выпускники Совместного бакалавриата получат два диплома лидеров экономического образования - ВШЭ и РЭШ.

Константин Сонин

Профессор экономики имени ОАО «СУЭК» и Проректор Российской экономической школы. (выпускник РЭШ 1998 года)

Закончил механико-математический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова в 1995 г. и РЭШ в 1998 г. Кандидат физико-математических наук (МГУ, 1998). В 2000-01 гг. работал в Гарварде, в 2004-05 был сотрудником Institute for Advanced Study в Принстоне, в 2009-10 — профессором в Школе управления Келлог Северо-Западного университета в США. Научные интересы Константина Сонина включают политическую и институциональную эконо-

мику и экономическую теорию. Он является автором публикаций в ведущих мировых журналах, включая Quarterly Journal of Economics, American Economic Review, Review of Economic Studies. В РЭШ Константин Сонин, помимо преподавательской и научной деятельности, является содиректором программы Совместного бакалавриата ВШЭ и РЭШ со стороны РЭШ. К. Сонин ведет регулярные колонки в газетах «Ведомости» и «The Moscow Times» и является CEPR Research Fellow и членом редколлегий журналов Journal of Comparative Economics и European Journal of Political Есопоту. В апреле 2011 года вышла научно-популярная книга «Sonin.Ru: Уроки экономики».







Структура управления РЭШ

Ректор: Сергей Гуриев Президент: Валерий Макаров Совет директоров, высший орган управления РЭШ, создан

для практического общего руководства Школой и проводит свои заседания 4-5 раз в год.

COCTAB COBETA директоров РЭШ:

Максим Бойко, Председатель Совета директоров РЭШ Эрик Берглоф, Главный экономист ЕБРР, Координатор Международного комитета советников РЭШ

Аркадий Дворкович, Помощник Президента РФ, Президент Ассоциации выпускников РЭШ

Михаил Дмитриев, Президент Центра стратегических разработок Сергей Гуриев, Ректор РЭШ

Барри Икес, Профессор Университета штата Пенсильвания, Президент корпорации «Американские друзья РЭШ» Академик Валерий Макаров, Директор Центрального экономикоматематического института (ЦЭМИ) РАН, Президент РЭШ Владимир Преображенский, Главный финансовый директор ОАО «СУЭК»

«Российская экономическая школа — безусловно, лучшее высшее учебное заведение в России. По качеству исследований и преподавания РЭШ — лучший экономический факультет в России и один из лучших в Европе. То же можно сказать и о структуре управления, создать которую так же трудно, как и достичь высокого качества образования.

У РЭШ есть потенциал к тому, чтобы со временем стать новой Лондонской школой

Из отчета «Поддержка высшего образования в России», Фонд Форда, Москва, январь



Владимир Преображенский, Максим Бойко и Барри Икес



Сергей Гуриев

Профессор экономики и ректор Российской экономической школы, доктор экономических наук, Президент Центра экономических и финансовых исследований и разработок (ЦЭФИР) в РЭШ.

В 1993 г. окончил Московский физико-технический институт с высшим отличием, в 1994 г. получил степень кандидата физикоматематических наук, а в 2002 г. — степень доктора экономических наук. В 1997—1998 гг. стажировался на факультете экономики Massachusetts Institute of Technology, в 2003—2004 академическом году преподавал на факультете экономики университета Princeton. Работы Сергея Гуриева опубликованы в ведущих международных научных журналах: American Economic Review, American Political Science Review и Journal of Economic Perspectives. В 2006 г. Всемирный экономический форум в Давосе (Швейцария) включил Сергея Гуриева в число Молодых глобальных лидеров. В 2009 г. он был включен в первую сотню Кадрового резерва Президента РФ. Он также входит в советы директоров Сбербанка России, Российской венчурной компании, АИЖК, Альфа-Страхования и Фонда «Династия». Сергей Гуриев также является членом Научного совета исследовательского института BRUEGEL (Брюссель), Консультативного комитета Института международной экономики имени Петерсона, CEPR Research Fellow и со-редактором журнала Economics of Transition (Лондон). Сергей Гуриев ведет регулярные колонки «Ratio economica» в газете «Ведомости» и «Страница экономиста» в журнале «Форбс». Статьи Сергея Гуриева также публиковались в газетах «The New York Times» и «The Moscow Times», журналах «SmartMoney» и «Эксперт».





«Качество экономического образования, предлагаемого Российской экономической школой, — высочайшее в России, и Международный комитет советников РЭШ играет в этом важную роль. В состав МКС РЭШ входят лучшие представители экономической профессии. Именно они обеспечивают соответствие академических программ РЭШ лучшим программам по экономике западных университетов».

Эрик Берглоф,

Главный экономист ЕБРР, Координатор Международного комитета советников РЭШ

Международный комитет советников РЭШ

Международный комитет советников (МКС) РЭШ, состоящий из ведущих российских и иностранных экономистов, обеспечивает полное соответствие программ Школы стандартам факультетов экономики лучших международных университетов. МКС также принимает решения о найме профессорско-преподавательского состава и академической программе.

Профессор Эрик Берглоф Главный экономист ЕБРР,

Координатор МКС

Профессор **Филипп Агийон** Harvard University
Профессор **Бет Ален** University of Minnesota
Профессор **Авинаш Диксит** Princeton University
Профессор **Барри Икес** Pennsylvania State University

Профессор Джон Кокрейн University of Chicago, Booth School of Business

Профессор Роджер Майерсон University of Chicago

Академик Валерий Макаров Директор ЦЭМИ и Президент РЭШ

Профессор **Гур Офер** Hebrew University Академик **Виктор Полтерови**ч ЦЭМИ и РЭШ

Профессор Жерар Ролан University of California at Berkeley

Профессор **Ларри Самюэлсон** Yale University Профессор **Олег Цывинский** Yale University Профессор **Дональд Эндрюс** Yale University

Попечительский Совет Фонда целевого капитала РЭШ

В 2007 г. — одним из первых в России — был учрежден Фонд целевого капитала РЭШ, призванный обеспечить финансовую устойчивость и независимость Школы в долгосрочной перспективе. С целью осуществления эффективной работы по формированию и использованию целевого капитала РЭШ, в соответствии с положениями законодательства РФ и Уставом

Бойко Максим Владимирович,

Председатель Совета директоров РЭШ

Авен Петр Олегович,

Президент, Альфа-Банк

Блаватник Леонард Валентинович,

Президент. Access Industries. Inc.

Бородин Андрей Фридрихович, Вавилов Андрей Петрович,

Научный руководитель,

Институт финансовых исследований

Варданян Рубен Карленович,

Председатель Совета директоров, ГК «Тройка Диалог»

Воробьев Сергей Ильич,

Старший партнер, Председатель Совета директоров, Ward Howell Фонда, Попечительский совет РЭШ принял решение о реорганизации в Попечительский совет Фонда целевого капитала РЭШ. Совет принимает решения об использовании дохода от целевого капитала, способствует привлечению средств в Фонд целевого капитала РЭШ и установлению партнерских отношений с представителями российского частного сектора.

Вьюгин Олег Вячеславович,

Председатель Совета директоров, МДМ-Банк

Губиев Максим Юрьевич,

Дворкович Аркадий Владимирович,

Помощник Президента РФ, Президент Ассоциации выпускников РЭШ

Кремер Владимир Павлович.

Управляющий директор, Заместитель Председателя Правления ГК «РЕНОВА»

Макаров Валерий Леонидович,

Академик РАН, Директор ЦЭМИ, Президент РЭШ

Михельсон Леонид Викторович,

Председатель Правления, ОАО «НОВАТЭК»

Уринсон Яков Моисеевич,

Заместитель Генерального директора, РОСНАНО

Кампания по привлечению средств в Фонд целевого капитала РЭШ

Наивысшей оценкой доверия российского и международного делового сообщества к Российской экономической школе стало формирование эндаумента или, в российском переводе, Фонда целевого капитала РЭШ. Эндаумент — это необходимое условие существования исследовательского университета, главная гарантия его независимости и приверженности своей миссии. Университет не может позволить себе преследовать высокие цели без долгосрочных источников финансирования. Но верно и обратное — эндаумент можно создать только в том случае, если общество уверено в том, что университет будет придерживаться объявленных принципов — на деле, а не на словах.

Эндаумент РЭШ создается для двух целей: во-первых, это собственное здание для РЭШ, во-вторых, это долгосрочное финансирование профессорских позиций.

РЭШ благодарна компаниям и частным лицам, сделавшим вклад в Фонд целевого капитала:

- ОАО «Банк Москвы»
- Корпорация «Баркли»
- Фонд Джона Д. и Кэтрин Т. МакАртуров
- УК «МЕТАЛЛОИНВЕСТ»
- OAO «HOBATЭK»
- Институт «Открытое общество»
- 0A0 «РАО "ЕЭС России"»
- Благотворительный Фонд «РЕНОВА»

- 0A0 «Транснефть»
- ОАО «УРАЛСИБ»
- Петр Олегович Авен
- Максим Владимирович Бойко
- Йонас аф Йохник
- Александр Евгеньевич Лебедев
- Андрей Игоревич Мельниченко



Фандрейзинговая кампания среди выпускников РЭШ

В октябре 2010 года РЭШ приступила ко второй стадии формирования Фонда целевого капитала и начала кампанию по привлечению средств выпускников в эндаумент Российской экономической школы. На сегодняшний день на призыв alma mater откликну-

лись 170 человек (около 15% всех выпускников РЭШ). Нам в рекордные сроки удалось собрать сумму в \$220 000. Достижения наших выпускников и их поддержка РЭШ — это лучшее доказательство успеха Школы.



Встреча Сергея Гуриева и Аркадия Дворковича с выпускниками РЭШ в Шахматной гостиной

РЭШ от всего сердца благодарит 170 своих выпускников, оказавших поддержку Школе в 2010 — 2011 учебном году!

Источники финансирования, 2010-2011 учебный год



РЭШ благодарна компаниям и частным лицам, оказавшим финансовую помощь в 2010–2011 году

- Bank of America Merrill Lynch
- ING
- J.P.Morgan
- PwC
- Аксесс Индастриз, Инк.
- Компания «Би Пи»
- 000 «Дойче Банк»
- Кинросс Голд
- 000 «Морган Стэнли Банк»
- ОАО «Нордеа Банк»
- Институт «Открытое общество»
- «Ренессанс Капитал»
- 0A0 «СУЭК»
- «ЭксонМобил Раша Инк.»
- 000 «Эрнст энд Янг»
- Фонд «Алкоа»
- Фонд «Варбург Пинкус»
- Фонд Дмитрия Зимина «Династия»

- Фонд Джона Д.
 и Кэтрин Т. МакАртуров
- Фонд «Научный потенциал»
- Благотворительный Фонд «РЕНОВА»
- Оксфордский-Российский Фонд
- Фонд PINE
- Фонд Ситигруп
- Пётр Авен
- Эдвард Айзлер
- Кристофер Бартер
- Александр Долгин
- Питер Некарсулмер
- Жан Раби
- Чарльз Райан
- Сьюзан Турман
- Курт Шмид
- Джозеф Шуль



РЭШ: фактические данные

	Магистр экономики	Магистр финансов	ИТОГО
Год открытия программы	1992	2007	
Студенты			
Общее количество студентов	200	62	262 (100%)
Число поступивших в 2010 году	102	29	131
Немосквичи	137	2	139 (53%)
Средний возраст, лет	23	29	
Женщин	39	15	54 (21%)
Стоимость обучения, в год	\$8 750	\$14 750	
Стоимость проживания в общежитии, в год	\$2 500		
Первое высшее образование студентов			
Математика, естественные науки, инж., ИТ	134	38	172 (66%)
Финансы, бухгалтерский учет, экономика	51	15	66 (25%)
Другие	15	9	24 (9%)
Программа студенческих кредитов	12 лет с отсрочкой платежа на 2 года		
Использовали кредит на обучение	32	29	61 (23%)
Финансовая поддержка			
Число студентов, полностью или частично освобожденных от платы за обучение	103	7	110 (42%)
Годовой бюджет 2010–2011			\$7 114 000
Затраты на одного студента, в год			\$30 017
Выпускники			
Количество выпусков	18	4	
Общее количество выпускников	947	76	1023
Профессорско-преподавательский состав, в	сего		59
Постоянных профессоров			25
Профессоров, работающих по совместительс	тву		34
Руководящие органы			
Совет директоров			8
Попечительский Совет ФЦК РЭШ			14
Международный комитет советников			14



Адрес: Россия, 117418 Москва, Нахимовский проспект, 47, офис 1721 Телефон: +7 (495) 956-9508, +7 (499) 129-3844, 129-3239, 129-4611

Факс: +7 (499) 129-3722 Эл. почта: nes@nes.ru Интернет: www.nes.ru http://twitter.com/NES1992

http://www.youtube.com/user/NewEconomicSchool